
Oppilaiden kyselyiden 
yhteenvedot

Iisalmen palveluverkkoselvitys



Yhteenvedot 
järjestyksessä

1. Kysely lakkautusuhan alla olevien koulujen oppilaille

2. Kysely vastaanottavien koulujen oppilaille

Esityksen nimi ja päivämäärä 2



Kysely lakkautusuhan alla 
olevien koulujen oppilaille

Vastaajien kokonaismäärä 133

Esityksen nimi ja päivämäärä 3
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Demografiset kysymykset

Koulusi Vastaajamäärä Prosenttiosuus

Hernejärven
koulu

38 28,6%

Partalan koulu 25 18,8%

Runnin koulu 26 19,5%

Sourunsalon
koulu

44 33,1%

Luokka-aste Vastaajamäärä Prosenttiosuus

1 14 10,5%

2 23 17,3%

3 28 21,1%

4 21 15,8%

5 26 19,5%

6 21 15,8%

Yhteensä 132 vastaajaa



• Omat kaverit/luokkalaiset (66)
• Yli puolet vastaajista haluaisi viedä omat 

kaverit ja/tai luokkalaiset mukana uuteen 
kouluun

• Pelit ja leikit (31)
• Lähes 1/3 vastauksista oli mainittu yhteiset 

pelit ja leikit
• Välituntialue/lähiympäristö (27)
• Opettajat/henkilökunta (26)

• Hyvä ilmapiiri, huumorintaju
• Rehellisyys, kohteliaisuus, ystävällisyys
• Kerhot (4H-kerho)
• Liikuntasali, salipelit
• Ei kiusata, kiusaamiseen puututaan
• Jalkapallo ja jalkapallomaalit
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Mitä tapoja tai asioita haluaisit viedä mukanasi uuteen 
kouluun?

Muita useamman kerran mainittuja asioita

Yhteensä 123 vastaajaa, 1-3 avointa vastausta



Valitse viisi sinulle tärkeää asiaa koulussa

Esityksen nimi ja päivämäärä 6

Yhteensä 132 vastaajaa

Vastaajamäärä Prosenttiosuus

Koulu on pieni 81 61,4%

Koulu on lähellä
kotia

77 58,3%

Viihtyisät luokat 74 56,1%

Viihtyisä piha 73 55,3%

Aikuiset puuttuvat
kiusaamiseen

63 47,7%

Vähän oppilaita
samalla luokalla

57 43,2%

Saan apua
oppimisessa

56 42,4%

Taitavat ja tietävät
opettajat

38 28,8%

Onnistun
oppimisessa

30 22,7%

Koulu on iso 24 18,2%

Koulu on lähellä
harrastuksia

15 11,4%

Paljon oppilaita
samalla luokalla

14 10,6%



Valitse viisi sinulle tärkeää asiaa koulussa

Esityksen nimi ja päivämäärä 7

Yhteensä 23 vastaajaa

Muu tärkeä asia, mikä? 23 17,4%

• Kaverit
• Kivat opettajat
• Hyvä yhteishenki
• Liikuntasali ja liikunta
• Jalkapallokenttä



• Uudet kaverit ja uudet opettajat (58)
• Ainakin puolet vastaajista mainitsivat 

uudet kaverit ja opettajat
• Ei mikään

• Yli 1/3 vastaajista mielestä uuteen kouluun 
siirtymisessä ei olisi mitään kivaa

• Uudet tilat
• Uudet säännöt
• Uudessa koulussa ei olisi kiusaamista
• Iso koulu ja uusi piha
• Kaupat ovat lähellä
• Erillinen ruokala
• Enemmän liikuntaa
• Saisi olla oma itsensä
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Mikä uuteen kouluun siirtymisessä olisi kivaa?
Yhteensä 114 vastaajaa, 1-2 avointa vastausta

Muita useamman kerran mainittuja asioita



• Uudet ja vanhat oppilaat/kaverit (47)
• Lähes puolet vastaajista pohtii tai on 

huolissaan, pääsevätkö he kavereiden 
kanssa samalle luokalle, ja saako uudelta 
luokalta uusia kavereita

• Kiusaaminen ja syrjintä (23)
• 1/5 vastaajista pohti, kiusataanko uudessa 

koulussa ja puututaanko siellä 
kiusaamiseen

• Koulun ja ihmismäärän iso koko (16)

• Uudet opettajat (16)
• Vastaajat pohtivat, millaisia uudet opettajat 

ovat – ovatko ankaria vai mukavia, 
puuttuvatko kiusaamiseen

• Koulumatkan pituus ja koulukyydit (11)
• Meteli (7)
• Uudet tavat
• Tukiopetus uudessa koulussa
• Miten pärjään, löydänkö oikeisiin paikkoihin
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Mikä uuteen kouluun siirtymisessä voisi mietityttää?
Yhteensä 117 vastaajaa, 1-2 avointa vastausta
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Miten koulun vaihtuminen vaikuttaisi harrastuksiisi?
Yhteensä 119 vastaajaa

• Ei vaikutusta (47)
• Lisäksi oli vastauksia, joissa mainittiin koululla järjestettävien kerhojen loppuminen, vaikka 

omiin harrastuksiin ei koulun vaihtuminen vaikuta
• Harrastaminen hankaloituisi pitkien matkojen takia (12)

• Koulun loppumisen ja harrastuksen alkamisen välillä joutuisi odottamaan kaupungissa; 
kotona ehtisi käymään vain todella nopeasti tai ei lainkaan

• Koulupäivän pituus vaikuttaisi harrastukseen (6)
• Koulun loppumisen ja harrastuksen alkamisen välillä joutuisi odottamaan kaupungissa

• Ei harrastuksia (5)
• Harrastaminen helpottuisi (4)
• Harrastus loppuisi (3)



Kysely vastaanottavien 
koulujen oppilaille

Vastaajien kokonaismäärä 447

Esityksen nimi ja päivämäärä 11
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Demografiset kysymykset
Yhteensä 445 vastaajaa

Koulusi Vastaajamäärä Prosenttiosuus

Edvin Laineen koulu 100 22,5%

Juhani Ahon koulu 0 0,0%

Kangaslammin koulu 163 36,6%

Kauppis-Heikin koulu 21 4,7%

Kilpijärven koulu 124 27,9%

Mansikkaniemen koulu 4 0,9%

Soinlahden koulu 33 7,4%
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Demografiset kysymykset
Yhteensä 444 vastaajaa

Luokka-aste Vastaajamäärä Prosenttiosuus

1 48 10,8%

2 49 11,0%

3 149 33,6%

4 73 16,5%

5 65 14,6%

6 60 13,5%



Valitse viisi sinulle tärkeää asiaa koulussa

Esityksen nimi ja päivämäärä 14

Yhteensä 442 vastaajaa

Vastaajamäärä Prosenttiosuus

Viihtyisä piha 269 60,9%

Viihtyisät luokat 261 59,0%

Saan apua
oppimisessa

217 49,1%

Koulu on lähellä 
kotia

206 46,6%

Koulu on iso 204 46,2%

Aikuiset puuttuvat 
kiusaamiseen

201 45,5%

Onnistun
oppimisessa

199 45,0%

Taitavat ja tietävät
opettajat

187 42,3%

Paljon oppilaita 
samalla luokalla

104 23,5%

Vähän oppilaita 
samalla luokalla

62 14,0%

Koulu on pieni 42 9,5%

Koulu on lähellä 
harrastuksia

39 8,8%

Muu tärkeä asia, 
mikä se on?

39 8,8%
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Miltä sinusta 
tuntuisi, jos…

35%

44%

4%

3%

57%

42%

54%

11%

8%

14%

42%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

kouluusi tulisi lisää oppilaita?

luokallesi tulisi lisää oppilaita?

osa luokkasi oppilaista asuisi
kauempana koulusta kuin nyt?

luokallesi tai kouluusi tulevat uudet
oppilaat eivät saisi kavereita?

Hyvä juttu. Ei väliä. Ei kiva ajatus.

Yhteensä 446 vastaajaa



16

Miltä sinusta 
tuntuisi, jos…

• Yli puolelle vastaajista ei ole väliä, jos omaan kouluun 
tulisi lisää oppilaita

• Yli 1/3 mielestä tämä olisi hyvä juttu.
• Lähes 200 oppilaan mielestä on hyvä juttu, jos omalle 

luokalle tulisi lisää oppilaita
• Noin 60 oppilaan mielestä tämä ei ole kiva 

ajatus.
• Ajatus, että uudet oppilaat eivät saisi kavereita, on 86 

%:n vastaajista mielestä ”ei kiva ajatus”
• 13 oppilasta on vastannut, että tämä olisi hyvä 

juttu.

Yhteensä 446 vastaajaa



Jos luokallesi tulisi lisää uusia oppilaita, niin mitä sinä voisit tehdä, 
jotta he tuntisivat olevansa tervetulleita?
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Yhteensä 444 vastaajaa

Olla ystävällinen Ota leikkiin mukaan
Sanon oman nimen Toivotan tervetulleeksi
Olla kohtelias heille Auttaa heitä
Näyttää paikkoja Varmistaisin että he saisivat kavereita
Auttaisin tottumaan uuteen paikkaan Tutustun ja olen ystävä
Esitellä muut oppilaat Olla koulun jälkeen
Hänellä olisi kavereita ja häntä kehutaan Täällä kaikki voi olla kavereita
Jokainen kertoisi esim oman nimen ja 
harrastuksen ym Esittelisin heille koulun ja koulun säännöt

• Esimerkkejä vastauksista



Minkä hyvän asian kertoisit koulustasi ensimmäiseksi uudelle 
oppilaalle?
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Yhteensä 398 vastaajaa

• Esimerkkejä vastauksista

On helppo saada kavereita.

Meidän luokalla ei kiusata ketään

Koulu on rauhallinen

Täällä on hyvää ruokaa

Täällä saa onnistua ja epäonnistua ja saa kavereita!

Tämä on ihana ja täällä saa olla oma itsensä

Meidän koulussa on turvallinen olla

Täällä oppii paljon ja opettajat ovat hyviä opettamaan




